
De provinciewinnaars van de Nationale Haringtest 2018 op een rij:
Groningen	 Vismakelaar Poseidon	 Groningen 
Friesland	 Visspecialist van der Schuit	 Wolvega 
Drenthe	 De Visfuik Zuidlaren  	 Zuidlaren
Overijssel	 Vistaria Schaap 	 Almelo
	 VOF Zwaan	 Hellendoorn/Nijverdal	
Gelderland	 ‘t Vissertje Visspecialiteiten	 Apeldoorn
Flevoland	  Vishandel Kroon	 Almere
Utrecht	 Lindsey’s Visspeciaalzaak	 Wijk bij Duurstede
Noord-Holland	 Vishandel Arenthals	 Alkmaar
Zuid-Holland	 Visspecialist Sluizeman	 Alphen a/d Rijn
Zeeland: 	 Viskiosk ‘t Beste Maatje	 Middelburg
Noord-Brabant	 Visspeciaalzaak Havenzicht 	 Etten-Leur
Limburg	 V.O.F Vishandel Molenaar 	 Echt/Vught
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Vereniging van Nederlandse Visspecialisten en Centrale Vereniging voor de Ambulante Handel presenteren: 

NATIONALE HARINGONDERZOEK 2018
In samenwerking met onderzoeksbureau Mobiel Centre

Wilt u meer weten over het Nationale Haringonderzoek 2018? Neem dan contact op met de Vereniging van Nederlandse Visspecialisten!

1920
RESPONDENTEN
7 % <29 JAAR
60 % 30–64 JAAR 
33 % >65 JAAR

48
BEZOCHTE
LOCATIES

Er zijn weinig verschillen tussen 
mannen en vrouwen als het 
gaat om haringconsumptie. Wel 
zijn er opvallende verschillen 
tussen jongeren en ouderen.

Slechts 29% van de respondenten 
onder 30 jaar eet wekelijks haring. 
Bij respondenten van 65 jaar en 
ouder ligt dat percentage op maar 
liefst 69%!

Meest fanatieke haringeters vinden we in  
Zuid-Holland. Ruim 10% van de respondenten  
eet 4x per week of vaker haring (landelijk: 5%). 

Vooral ouderen eten de Hollandse Nieuwe het liefst puur natuur.
Jongeren geven relatief vaak de voorkeur aan haring met uitjes en zuur.

MET UITJES EN ZUUR
Landelijk 13% 
Flevoland 65% 
Noord-Holland 54%

PUUR NATUUR
Landelijk 38%
Zuid-Holland 58%
Overijssel 54%

HOE VAAK EET U 
HARING?

VOORKEUR
PER PROVINCIE

64% 36%

10%
69%

MET UITJES, 
ZUUR OF 
PUUR NATUUR?

Met uitjes
Met zuur
Met uitjes en zuur
Puur natuur

4x per week
of vaker

1-3x 
per week

1-4x 
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5-11x
per jaar

4x per jaar 
of minder
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TOTAAL
<29 JAAR

30–64 JAAR
>65 JAAR
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1%

<29 JAAR 30–64 JAAR >65 JAAR
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GEMIDDELDE WAARDERING 
VOOR DE HOLLANDSE NIEUWE 9,0

49%

2%
15%

49%
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Tijdens een feestelijke bijeenkomst in Utrecht zijn de winnaars bekend gemaakt 

van de Nationale Haringtest 2018. Vooraf was al door de initiatiefnemers van 

deze nieuwe Haringtest, de brancheorganisaties CVAH en de VNV, duidelijk 

gemaakt dat er niet één landelijke winnaar zou komen, maar een winnaar per 

provincie. Een bewuste keuze. 

Tekst: Sjaak Vriens - Beeld: Erik Peek

Winnaars Nationale 
Haringtest bekend

Niet 12, maar 13 winnaars!
De aftrap van de eerste editie van de 
Nationale Haringtest werd gegeven 
tijdens de Nationale Haringdag in 
Bunschoten-Spakenburg. Meer dan 
250 verkooppunten meldden zich 
eerder dit jaar aan voor de Nationale 
Haringtest. Belangrijke rol in de 
beoordeling tijdens deze Nationale 
Haringtest was weggelegd voor de 
consument. In de 1e ronde konden 

consumenten online de haring van hun 
visspecialist beoordelen. Per provincie plaatsten 
maximaal zes winkels of wagens zich voor de 
tweede ronde. Daarin heeft gecertificeerd 
onderzoeksbureau Mobiel Centre op locatie een 
uitgebreid smaakonderzoek afgenomen onder 
consumenten. Uiteindelijk werden niet 12, maar 
13 visspecialisten uitgeroepen tot winnaar. In de 
provincie Overijssel eindigden twee visspecialis-
ten in de provincie met exact het zelfde 
gemiddelde eindcijfer tijdens de finaleronde.

Nationale Haringonderzoek 2018
De gegevens die onderzoeksbureau Mobiel 
Centre tijdens de 2e ronde van de Nationale 
Haringtest heeft verzameld geven inzicht in de 
haringconsumptie in Nederland. Uit de resulta-
ten blijkt er weinig verschil tussen mannen en 
vrouwen te zijn als het gaat om haringconsump-
tie. Wel zijn er opvallende verschillen tussen 
jongeren en ouderen. Vooral ouderen eten de 
Hollandse Nieuwe het liefst puur natuur. 
Jongeren geven relatief vaak de voorkeur aan 
haring met uitjes en zuur. Slechts 29 procent van 
de respondenten onder 30 jaar eet wekelijks 
haring. Bij respondenten van 65 jaar en ouder 
ligt dat percentage op maar liefst 69 procent.

Benieuwd naar de andere uitkomsten van het 
Nationale Haringonderzoek? Kijk dan op: 
www.nationaleharingtest.nl of  
www.verrasjesmaakmetvis.nl. •


